

300余万现金物归原主 聊城开发区公安举行集中退赃大会

记者 陶春燕
实习生 宗欣怡 邢淑敏 李楚楚
通讯员 范丽娟

夏日炎炎,战果连连。为有效震慑违法犯罪,回应人民群众新期待,展示开发区公安严厉打击各类违法犯罪活动的决心和丰硕战果,7月8日上午,聊城市公安局开发区分局在开发区市民服务中心广场举行集中退赃大会。

成捆的现金、大宗汽车、电动车、电脑、首饰……开发区公安对近期收缴的赃款赃物集中返还、现场发放,受害群众喜上眉梢、笑逐颜开,广大市民兴高采烈、拍手称快……此次退赃,共为受害群众代表返还现金300余万元。

活动由分局党委书记、局长李文昌主持,聊城市公安局党委委员、副局长李鹏,开发区党工委委员、管委会副主任赵继渠,高新区党工委委员张家旺等相关部门负责同志,分局领导班子成员,九州、蒋官屯街道办工作人员、受害群众代表及民辅警200余人参加活动。

李文昌同志代表开发区公安分局党委向现场群众汇报了2023年上半年开发区公安在打击破案、追赃挽损、平安建设、服务群众等方面取得的工作成



效,并呼吁广大人民群众积极参与到严打整治斗争中来,勇于同违法犯罪作斗争,主动检举揭发违法犯罪活动,共同守卫一方净土。

开发区公安分局党委委员刘侠通报了严打整治成果,宣读退赃物品清单。

开发区党工委委员、管委会副主任赵继渠表示,此次退赃大会充分彰显了区党工委、管委会维护社会稳定、促进社会和谐、保障群众安居乐业的坚强决心,鼓舞全体民辅警要进一步提振士气,顺势而为,坚定不移地推进各项严打整治斗争。

市公安局党委委员、副局

长李鹏对开发区分局持续开展的“扫黑除恶”、打击电信诈骗犯罪、“破小案保民安”小案侦查等一系列专项行动取得的阶段性战果,对开发区分局大力推行社会治安“众防”“细纺”“智防”三防工作做法,扎实开展“零点行动”“三重三见”“三联三巡”“星空护学”等社会治安大清查大整治系列专项行动成果表示肯定,并希望社会各界和广大人民群众,全力配合和支持公安机关严打整治,积极举报违法犯罪线索,共同促进辖区社会治安大局持续和谐稳定。

一面面锦旗里彰显着人民

警察为人民的初心,一张张笑脸中诉说着警民之间的鱼水情深,一场场退赃大会背后折射着公安民警的责任担当。聊城公安坚持以人民为中心,全力侦破民生小案,切实将“我为群众办实事”活动落实到为民追赃挽损上,维护辖区平安稳定上。

下一步,开发区公安将全方位向各类违法犯罪发起凌厉攻势,最大限度做到破案、追赃、挽损并举,切实开展好“我为群众办实事”实践活动,切实维护开发区社会治安稳定,为保障开发区经济高质量发展、人民群众安居乐业贡献公安力量。

三管齐下 东昌府区光明小学 积极开展家庭教育

东昌府区光明小学非常重视家庭教育工作,三管齐下,力求实效,其关键词分别是“家长学校”“家校互动活动”和“开放式办学”。

通过家长学校指导家长家庭教育开展,根据其学习内容的不同,分为综合课程和专题课程,综合课程主要是家庭教育理念方法、学习辅导等方面的内容,专题课程重点是心理健康关爱与疏导、家庭课外阅读指导。授课教师有专家、专业骨干教师、优秀学生家长,形式有报告、研修、观摩,强化互动,注重实效,受到家长的欢迎与重视。

通过家校互动活动带动家庭教育开展,比较有影响的是“第二课堂”与“光明书香家庭评选”。第二课堂邀请有特长的家长来校上课,丰富课堂资源,开拓学生视野;“光明书香家庭评选”褒奖在书香家庭建设方面的佼佼者,现身说法,分享亲子阅读经验,弘扬读书风气。活动的开展增进了家校之间的理解,凝聚了教育合力,促进了家长素养的全面提升。

开放式办学促进家庭教育开展,主要措施有“校园开放日”“校长接待日”“社区活动日”,开放增加了了解,赢得理解,充分发挥学校教育高地的辐射带动作用,促进家庭教育观念的更新和方式的转变。

现在,家长的家庭教育观念普遍得到更新,“争做最好自己,成就光明人生”成为家校共识,亲子关系和谐,家庭气氛和美;家校矛盾极少,且一般都由班级家委会顺利化解;家长和家委会全力支持教师、大力支持学校,捐献大批防疫物资,教育大调查主动对标积极配合、班级节庆活动热情贡献财力物力人力、敬献锦旗致表扬信等;家校深度合作,立足实际,着眼发展,解决了一些盲点、难点、焦点问题,在家委会主导下,课后服务、周边环境治理等顺利进行或实现突破。学校真正成为“我们的”学校,孩子真正成为“我们的”孩子,进步真正成为“我们的”进步。“光明小学家委会的光明行动”当选为“最美东昌现象”。

(记者 国晓宁 通讯员 孙殿镇)

车流中,家长抱着受伤的孩子前来求助 执勤交警“跃”下岗台为生命护航

记者 陶春燕
通讯员 郭杨昊男

近日,聊城交警大队岗辅警渠学帅在中心岗执勤时,突然听到路口东南角有人喊:“交警同志!交警同志!”渠学帅一回头,就看到一名男子抱着小孩,气喘吁吁地往路口中央跑来,大人孩子身上都是血。“孩子,孩子受伤了,能带我们去医院么?”男子十分焦急,说话也有些混乱。

因当时正值午高峰,车流、人流较集中,为尽快将受伤孩子送往医院,带班民警赵鹏飞立即汇报大队指挥中心请求沿途支援和配合。同时让大人孩

子赶紧上车,辅警渠学帅驾驶警车一路拉响警笛,经东昌路火速赶往市人民医院急诊科,并主动帮助求助人家属挂号,安置好孩子后,渠学帅才返回执勤岗位。

“我就记得当时交警同志‘哗’一下跳下岗台,就招呼我们抓紧上警车。”7月7日,孩子家长和金鼎购物中心部门负责人把印有“人民警察为人民 危难之处显身手”的锦旗送到直属一大队大楼中队长赵鹏飞手中,回忆起当日的情形,孩子家长对于执勤交警的快速反应和及时救助十分感谢。

“当时带着孩子逛街,突



发意外不小心被门夹住了,孩子嗷嗷哭,流血不止,情急之下才求助交警同志,感谢的话真是说不尽啊。”一面锦旗承载着群众的认可和肯

定,也是“我为群众办实事”的生动体现。中队长赵鹏飞表示,岗上队员将一如既往地当好“暖警”,为市民群众服好务、办好事。

聊城市肿瘤医院送“三伏贴”进社区

冬病夏治,三伏养生。一年中最热、最潮湿的“三伏天”将至,在“三伏天”除了要防暑降温外,对于很多人来说也是冬病夏治的最佳时机。聊城市肿瘤医院积极开展“五送五进五提升”健康促进活动,把中医药特色疗法“三伏贴”送到社区。7月9日,聊城市肿瘤医院联合新区街道幸福社区,在董桥幸福里开展了“三伏贴”爱心义诊社区活动。

义诊活动现场,医院专家和医护人员为群众开展把脉问诊、

贴敷三伏贴、推拿针灸等形式的中医药特色体验活动。专家团队耐心细致地倾听患者的病情,把脉问诊、辩证、选穴,根据患者不同体质及症状提供不同穴位的敷贴,耐心讲解三伏贴适应症、禁忌症及贴敷后的注意事项。活动现场还为社区居民发放了夏季健康科普宣传资料,让群众切实感受到中医药“简、便、廉”的优势,受到了社区居民的一致好评。

医院已连续多年开展“冬病夏治”活动,除了“三伏贴”,同时

还有针灸、艾灸、推拿、拔罐等好方法,根据个人体质不同,辩证施治。此次义诊活动不仅传播了中医药知识,推广了中医药疗法,更传播了中医防病、治病、养生的知识和理念,让社区居民近距离了解、认识、体验中医药的独特魅力。下一步,医院将继续贯彻落实“五送五进五提升”健康促进行动要求,开展送中医药特色疗法活动,让更多人感受到中医药的特色魅力。

(通讯员 邵玉恒)

